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Svitavská nemocnice čeká na svoji přestavbu řadu let. Stojí-li návštěvník před jejím
vstupem, současný vzhled dává tušit, že se nachází před moderním zdravotnickým
zařízením. Vstoupí-li ale pacient dovnitř, brzy zjistí, že budovy na sebe stavebně navazují
mnohdy komplikovaně a že celá budova B, kde se nacházejí lůžková oddělení, je ve špatném
stavu. „Vzhledem k vzájemné návaznosti budov monobloku, které byly postupně
přistavovány a nezávisle na sobě rekonstruovány, bylo třeba přistoupit k přípravě projektu
tak, aby neřešil pouze jednu budovu, ale v podstatě provoz celé nemocnice,“ řekl generální
ředitel Nemocnice Pardubického kraje Tomáš Gottvald.

Rozvojovými plány jednotlivých zařízení Nemocnice Pardubického kraje se zabývá jak nemocnice
samotná, tak Pardubický kraj, v jehož majetku areály jsou. „Z rozvojových plánů všech našich
nemocnic vycházejí dlouhodobé projekty, které se chystají tak, aby byly připraveny k realizaci ve
chvíli, kdy dostanou prioritu a budou na ně vyčleněny dostatečné finanční prostředky či budou k
dispozici evropské či národní zdroje. A právě jedním z takto dlouhodobě připravovaných projektů je
modernizace lůžkového fondu ve Svitavské nemocnici. Pro jeho realizaci počítáme v současné době s
částkou přesahující 1 mld. Kč za stavební část. Dalších více než 170 milionů korun vyčlení ze svých
zdrojů Nemocnice Pardubického kraje na vybavení a zdravotnické technologie,“ uvedl hejtman
Pardubického kraje Martin Netolický.

Nejdříve se musí upravit prostor bývalé prádelny, aby se do ní mohla přesunout patologie z budovy
C, protože tato budova bude v další etapě odstraněna. Získá se tak prostor pro nový pavilon.
Paralelně dojde v průběhu první části této etapy k odstranění budovy zdravotnické záchranné služby,
jejíž nové sídlo se již staví u nové budoucí dálnice D35. Na uvolněném prostoru započne výstavba,
která zahrne vybudování zcela nového lůžkového pavilonu, trafostanice a energocentra.

Rekonstrukcí části stávající budovy A pak vznikne pavilon s centrálním příjmem, novými
vyšetřovnami, expektačními lůžky a oddělením zobrazovacích metod. Na něj naváže oddělení ARO a
JIP chirurgických a interních oborů, které byly zrekonstruovány v roce 2023. Celý projekt je zároveň
naplánován tak, aby v jeho průběhu nedošlo k omezení péče o pacienty

Obyvatelé Svitavska a okolí se mohou nové podoby nemocnice dočkat už za pár let. „Během několika
týdnů bychom mohli získat stavební povolení, a ještě v roce 2025 by mohla začít rekonstrukce bývalé
prádelny. Půjde-li všechno podle plánů a neobjeví se nějaké neočekávané komplikace, mohla by
nemocnice začít fungovat v novém zázemí už na jaře roku 2029,“ uvedl náměstek hejtmana pro
oblast zdravotnictví Pavel Štefka.

Hlavním zlepšením pro hospitalizované pacienty bude nový lůžkový pavilon, kde najdou příjemné
prostředí s pokoji po jednom až třech lůžkách a s vlastním sociálním zařízením. Lůžkové jednotky
interních i chirurgických oborů budou shodně disponovat 68 lůžky. „Z hlediska provozu nemocnice je
sdružování lůžkových fondů příbuzných odborností trendem pro blízkou budoucnost, a to i vzhledem
ke změně struktury pacientů a očekávanému úbytku personálu, především zdravotních sester. Týmy
bude možné sestavovat flexibilněji, což nám pomůže se lépe vypořádat s personální situací,“ vysvětlil
Pavel Kunčák, ředitel léčebné péče Svitavské nemocnice. Pacienti, které budou trápit akutní
zdravotní potíže, zase ocení vznik urgentního příjmu, který centralizuje akutní péči na jedno místo,
díky čemuž odpadá složité hledání ambulancí na jednotlivých odděleních.



Polepší si však také ostatní oddělení. Například dětské lůžkové oddělení získá dostatečnou
prostorovou kapacitu, aby byl pobyt doprovodu dětského pacienta pohodlný jak pro rodiče, tak i pro
personál. Porodnické oddělení by kromě nových prostor mělo získat i vlastní operační sál, takže
rodičky už nebude nutné převážet v případě akutních problémů při porodu k operaci do jiné budovy.
V neposlední řadě se může na nové zázemí těšit i personál nemocnice. V novém pavilonu totiž
vzniknou moderní šatny a zázemí pro více než dvě stovky zaměstnanců.

Technické a technologické vybavení nové budovy zároveň splní nejen vysoké nároky na energetickou
úspornost, ale zohlední i podmínky měnícího se klimatu. Součástí pavilonu totiž bude například
fotovoltaická elektrárna a kogenerační jednotka pro kombinovanou výrobu tepla a elektrické
energie.
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